



# 首批返鲁医疗队员结束休整回家

# 大家相约明年再回武汉看樱花

本报济南4月1日讯(记者 王小蒙 秦聪聪) 1日,山东首批返鲁医疗队342名队员正式结束休整,当天陆续返回省内各市。在武汉方舱医院经过一个多月的并肩战斗和朝夕相处,医疗队员们已经结下了深厚的战友情,告别时纷纷拥抱泪流不止,大家相约明年再回武汉看樱花。

1日早上五点,天空还没放亮,医疗队员们就陆续起床,收

拾好行李后来到酒店门口,等待着各地市前来接送的车辆。

“日照,临沂的队员们5点多就出发了,我们送走大家之后再回家。”山东省第八批援助湖北医疗队领队、山东省立三院院长吕涌涛说,他们是第一批离开武汉战疫前线的医疗队,来自全省153家医院的303名队员一起,度过了人生中可能最难忘的一段经历。分别在即,有即将见到家人的激动,也

有惜别战友的恋恋不舍。

“本来以为我们会先送战友走的,没想到我们走得这么早。”1日早上七点,山东省第四批援助湖北医疗队队员、济南医院的李娜,看到停在酒店门口的前来接队员们回家的大巴车,赶紧与昔日的战友最后一次拥抱,抹着泪挥手告别,他们相约,有机会一定再聚。

山东省第四批和第八批援助湖北医疗队,分别于2月6日

和2月9日奔赴湖北,在武汉客厅方舱医院和汉阳方舱医院搭起“生命方舟”,集中患者、集中救治,应收尽收、应治尽治。

3月17日,结束在方舱医院的医疗救治任务,他们从武汉返回济南后,在齐河进行了为期14天的集中休整。如今终于解除隔离,可以与家人团聚。

一起奋战了那么多天,队员之间早已经结下了深厚的情

谊。山东首批返鲁医疗队队员、济南三院的张堃慧说,他们与战友相约,再去武汉看樱花。

而关于武汉这座城市的记忆,也早已深深地烙在了医疗队员们的心底。“相信过不了多久,这座城市就能恢复生机。”山东首批返鲁医疗队队员、平阴县人民医院的董波说,这次走得匆忙,没能看到樱花。相信再去武汉的时候,这座英雄城市一定会变得更美丽。

14天前,山东省第一批援助湖北返鲁人员踏上归途,回到齐鲁大地。4月1日,休整期满,他们终于可以在春暖花开的季节里回家了。

日思夜想的亲人,味道独特的家常菜,在这一天,终于变成身边触手可及的现实。一次次眼含热泪的拥抱,一句句满是深情的想念,在这一天,让无数见证着的人感动、感念。



男朋友还在返回烟台的路上,于迪已为他做好了葱油饼。



扫码看视频



支援湖北医疗队队员袁孟返回济宁后向女友求婚。齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 康岩 摄

## 人还没到 女友的葱油饼已出锅

到家的那一刻,白衣战士们期盼了好久

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦聪聪 王小蒙 孙淑玉 李怀磊 张慧 见习记者 康岩

### 清晨5点开始送战友

“谢谢这段时间照顾我们。”从1日早上5点开始,结束休整的医疗队员们陆续登上回家的大巴车。作为山东省第八批援助湖北医疗队的领队,山东省立三院院长吕涌涛成为最忙碌和拥抱次数最多的人。

在湖北一线一起奋战,从素不相识到莫逆之交,战友们的惜别感动着现场的每一个人。

离别总是感伤,山东省第八批援助湖北医疗队队长、省立三院大内科主任王言森回到房间整理了一下情绪,给战友们录制了一段小视频,“希望我的战友们一路顺风,一生平安。”

“4点多就起床了,因为我们第一批队友5点就要出发。现在大家都回家了,我们才算真正完成了使命。”山东省第八批援助湖北医疗队联络员、省立三院党群工作部主任宋超说。

### 包好饺子盼儿归

“去吃妈妈包的饺子。”王言森回到济南的第一站,是去看望82岁的老母亲。

王言森说,出征前怕母亲担心,他没有告诉她,但是后来有人去家里探望,他去湖北前线支援战疫的事儿就“露馅儿”了。结果,老母亲在那段时间饭也吃不下,觉也睡不着,天天在家看新闻,直到听说王言森回到济南了,才有了食欲,正常吃饭。

许久不见,王言森主动拥抱了母亲。他说,母亲不善于表达,这也是他长大以后第一次和母亲拥抱。

“不管多大年纪,都是孩子。”见到朝思暮想的儿子,王言森的老母亲一脸开心,“早就包好饺子啦,馅儿里有虾仁、肉、西葫芦和韭菜。”

饺子还没煮,娘儿俩先话起家常。2月9日下午出征,2月11日接管武汉汉阳方舱医院480张床位,2月21日首批患者康复出舱,3月8日舱内患者清零,王言森作为队长,从新冠肺炎患者的诊疗方案到防控感染的严苛执行,从促成方

舱工作手册的高质量执行到保障方舱医院工作的同质化管理,带动了舱内外工作的平稳推进。

### 特殊的“亲人”来迎接

“济南,我回来了。”回到医院的那一刻,山东省第四批援助湖北医疗队暨山东省援助湖北护理专业医疗队队员、济南医院职业病科副护士长李娜激动到哽咽。

一大早,李娜的丈夫崔凯就将家里打扫干净,等着妻子归来。这个典型的山东大汉平日里言语不多,却在妻子出征武汉的第8天,情人节前夕,给她写了一封长长的信。

崔凯说,听说妻子真的要出征的那一刻,他慌了。2月5日下午3点,正在上班的李娜接到济南市卫健委委派护理人员紧急驰援湖北武汉的通知。那天,李娜回家收拾行李,7岁的儿子崔嘉伊拿着书桌上的照片告诉她:“妈妈,我想你的时候,就看看照片。”

从2月6日出征到4月1日,盼了56天,崔嘉伊终于将妈妈盼回了家。

4月1日,济南的风有些凉,崔嘉伊和爸爸早早来到济南医院等待李娜的归来。他给妈妈准备了巧克力。

在迎接李娜的队伍中,还有一群特殊的“亲人”。

“王大妈!”“艾大娘!”他们是济南医院职业病科的住院患者,因为疾病的特殊性,常年住在医院。听说这个善良负责的护士长去了武汉战疫前线,他们一直牵挂着护士长,今天她平安回家了,他们那颗悬着的心也终于放下了。

一到家,崔凯就钻进了厨房。“上车饺子下车面”,希望她顺顺利利,也是一个小小的迎接仪式。

李娜吃着面,虽然吐槽着“不好吃”,却又一次红了眼眶。

### 职工之家的创意求婚

4月1日上午,支援湖北医疗队队员袁孟跟随兖矿新里程总医院支援湖北医疗队返回邹城。除了参加医院举行的欢迎仪式,医院的同事们还为他准备了意外之喜,在职工之家为他筹备温馨的求婚仪式。

在职工之家,医疗队员们早早地将一幅钉子画从包装纸盒中拿了出來。“我们在德州齐河隔离期间,袁孟就做两人的钉子画,这画上的钉子都是袁孟一个一个

亲手按上去的。”医疗队队员高桂花说,队员们合伙向着现场的记者们展示袁孟的爱情之作。“在齐河,袁孟曾向我们多次征求求婚的创意。这次他可是真上心了。”高桂花说。

当日上午11点30分,欢迎仪式结束后,袁孟快步赶到医院职工之家。这是袁孟第一次看到自己的求婚现场。

这场疫情让袁孟、杨慧这对小情侣更加珍惜彼此。杨慧说,她时刻关注着湖北的疫情情况,看到疫情慢慢得到控制,心里越来越安心。每天几条微信回复消息,成了确保袁孟平安的信号。

“你问我爱你有多深……”职工之家的房门打开,杨慧进门,现场彩带、鲜花撒满房间,医疗队队员和医院员工齐声合唱,杨慧瞬间泪流满面。

“你怎么不提前告诉我,你怎么什么都没说!”杨慧一边忍不住埋怨,一边和袁孟深情拥吻。在众人的簇拥下,两人来到房间中心,两人的“钉子画”和两人的身影交相辉映,格外温馨、幸福。

### 女友亲手烙葱油饼

2月9日起,作为山东省第八批援助湖北医疗队队员,王小帅和战友们投入武汉汉阳方舱医院开始战斗,一直到3月17日踏上归程,他们在抗疫最前线坚守了52天。

此前,齐鲁晚报·齐鲁壹点发起“如你所愿”大型公益活动,为逆行湖北的医务人员实现他们的小心愿。王小帅在报平安的连线视频中称,到湖北一个多月了,很想念家乡的味道,水饺、手擀面、海鲜等都让他魂牵梦绕。这其中,最想吃的还是女友亲手烙的葱油饼,女友在双方见家人时首秀的葱油饼,让他思念不已。

4月1日上午,王小帅和其他25名烟台援助湖北医疗队队员踏上返烟之路。为帮男友达成心愿,当日早上7点,王小帅女友、毓璜顶医院耳鼻喉科护士于迪就去菜市场采购,上午10点左右,她开始着手准备油酥等,11点左右让王小帅心心念念的葱油饼已出锅。

“我做饭比较慢,怕下午来不及。”于迪有点不好意思地说。除了葱油饼外,她还特意准备了六七道王小帅喜欢吃的菜,准备用一顿美味佳肴犒劳男友。

## 春暖花开,春游踏青注意事项



俗话说“一年之季在于春”。春游也要注意一些保健要点,否则适得其反。

- 1. 注意换季保暖。**  
春季天气变化无常,时冷时热,时风时雨,出行时的穿着以轻便暖和为宜,随身要带保暖外套。骑行登山,体力、热量消耗不同,要随时注意衣服的增减。
- 2. 预防花粉过敏。**  
春天百花争艳,要注意预防花粉过敏。在选择春游地点,应尽量回避有花之处。出游前可事先口服扑尔敏或安其敏等抗过敏药物,不要在草地上睡觉,不要用嘴唇、鼻子及面部直接与花朵或

- 树叶接触,以免过敏现象发生。
- 3. 防止昆虫叮咬。**  
春天各种昆虫滋生,如果不慎被昆虫叮咬,切莫置之不理,立即涂擦风油精或皮炎平等糖皮质制剂,被松毛虫、蜘蛛、蜜蜂、蝎子等叮伤后应冷敷处理。
- 4. 时刻注意防晒。**  
春季紫外线较强,会潜入人体直接暴露的肌肤,面部皮肤被太阳晒得绯红发热,应该让皮肤休息一会儿再用温水洗。要及时涂抹防晒用品。
- 6. 注意风向走势。**  
春游如在外野炊野餐烧烤,要注意风向,不要随便丢弃火种,做到人走火灭,余火熄灭,以免引起火灾。

(来源:国家应急广播网)